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1～ 2の文章と図版に関連して，問 1～問 4に答えよ。

1　生徒と先生が，図 1と図 2を見ながら会話している。

先生：　図 1の絵を見たことがありますか。

生徒：　あっ，これは確かミュージカルのポスターに描かれていた人物だったような…。

先生：　そうです。この絵は 19 世紀後半に刊行された『レ =ミゼラブル』に掲載されていたさし

絵の一部なのです。

生徒：　この物語は，いつの時代のことが書かれているのですか。

先生：　19 世紀前半のフランスがこの物語の舞台です。目まぐるしく政治体制が変化したこの

時代における人間愛と社会問題などが書き記されています。

生徒：　図 2に描かれているのは，だれですか。

先生：　この人は，1830 年の七月革命によって新しいフランス国王になったルイ =フィリップ

です。即位当初は自由主義貴族出身の国王として人気がありましたが，次第に民衆と対

立するようになり，1848 年の二月革命で退位したため，結果として最後のフランス国

王になったのです。

図 1 図 2
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問 1　下線部分『レ =ミゼラブル』を著した人物であり，フランスのロマン主義を代表する詩人・

作家を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 16 。

1 2

ユゴー アインシュタイン

3 4

ノーベル ワレサ

問 2　下線部分ルイ =フィリップに関連して，この国王の時代のフランスのようすについて述べ

た文として適切なものを，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 17 。

1　イングランド国王がフランス王位の継承権を主張して，戦争が始まった。

2　宗教戦争（ユグノー戦争）が終結し，国内の安定が築かれた。

3　クリュニー修道院が改革運動をおこした。

4　中小市民や労働者は，選挙権の拡大を求めていた。
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2　長沢さんは，18 世紀に活躍したイギリス人について調べ，次のカード 1・カード 2を作成

した。

カード 1

イギリスは産業革命の過程を 19 世紀前半にほぼ完了し，他

国に対して経済的に優位に立つことになりました。アダム =

スミスは 1776 年に『諸国民の富』を発表し，「見えざる手」と

いう言葉を用いて，各人が利己的に利益を追求しても，市場

の働きで最善の状況が実現されるという考え方を示しました

が，その考え方はのちの時代に大きな影響を与えたことか

ら，彼は経済学の父とよばれることもあります。

カード 2

クライヴは，イギリス東インド会社軍の将校として頭角をあ

らわし，その後イギリスに帰国していました。1756 年にベ

ンガル太守がカルカッタ（現コルカタ）を占領すると，再びイ

ンドへ派遣され，1757 年の Ａ の戦いでイギリス東イ

ンド会社軍は，フランスとベンガル太守を中心とした連合軍

に勝利します。のちに，彼は初代ベンガル知事に任命されま

したが，その後の人生は不遇だったといわれています。

問 3　下線部分各人が利己的に利益を追求しても，市場の働きで最善の状況が実現されるという

考え方を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 18 。

1　戦時共産主義  2　連邦主義

3　自由放任主義  4　正統主義

問 4　 Ａ に当てはまる語句を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 19 。

1　プラッシー  2　カイロネイア

3　ワーテルロー  4　ディエンビエンフー

⒞
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1～ 2の文章と図版に関連して，問 1～問 6に答えよ。

1　生徒と先生が，写真 1を見ながら会話している。

先生：　この写真は，上海を中心に中国経済を支配した浙江財閥の一つ，宋家の 3人の姉妹です。

生徒：　浙江財閥は，国民政府と強く結びついていたと聞きました。

先生：　長女の靄
あい

齢
れい

は，銀行家と結婚，のちに夫は国民政府の要職に就いています。次女の慶
けい

齢
れい

は，三民主義を唱えていた革命家の孫文と結婚しました。

生徒：　孫文は，1919 年に中国国民党を結成しますね。

先生：　ええ，そうです。一方で，三女の美
び

齢
れい

は，孫文の死後，国民党の指導者となった蔣介石

と結婚しました。1936 年，蔣介石が張学良によって監禁されるという Ａ がおこ

ると，自ら夫の救出に乗り出します。1943 年のカイロ会談では，蔣介石の通訳を務め

るなどファーストレディーとして活躍しました。

生徒：　 3人の姉妹は，生涯仲良かったのですか。

先生：　日中戦争のあと，再び国共内戦が始まると，靄齢と美齢は，それぞれアメリカ合衆国，

台湾に移住します。慶齢は，中国大陸に留まり中華人民共和国の建国に参画することに

なりますが， 2人の姉妹とは，二度と会うことはありませんでした。

生徒：　 3人の姉妹は，激動の時代を異なる立場で生きたのですね。

靄齢

美齢慶齢

写真 1
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問 1　下線部分孫文の主張を述べた資料を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。  

解答番号は 20 。

1
言論や多数決によっては現下の大問題は解決しないのであります。言論や多数決は

1848 年および 1849 年の欠陥でありました。鉄と血によってこそ問題は解決される

のであります。

2
私は欧米の進化は三大主義にあると思う。それは民族・民権・民生である。…外国

の圧力がせまってきていて，民族主義・民権主義の点で一刻も放っておけない。

3
羊は非常におとなしく，また非常に小食だということになっておりますが，今や大

食で乱暴になり始め，人間さえも食らい，…すべてを牧草地として囲い込み，…教

会だけしか残りません。

4
われわれは，自明の真理として，すべての人は平等に造られ，創造主によって，一

定の奪いがたい天
てん

賦
ぷ

の権利を付与され，そのなかに生命，自由および幸福の追求の

含まれることを信ずる。

問 2　 Ａ に当てはまる語句を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 21 。

1　西安事件  2　義和団事件

3　天安門事件  4　二・二六事件

⒜

047



―　　―47 2017KN2A-02-

世界史

問 3　下線部分カイロ会談に関連して，次の写真は会談の出席者を写したものである。会談の内

容について述べた文として適切なものを，下の 1～ 4のうちから一つ選べ。  

解答番号は 22 。

宋美齢蔣介石

フランクリン =
ローズヴェルト
（米大統領） チャーチル

（英首相）

1　スイスの永世中立国化を認めた。

2　日本に降伏を要求した。

3　冷戦の終結が宣言された。

4　パレスチナ暫定自治協定が成立した。

問 4　下線部分アメリカ合衆国の 20 世紀前半のようすについて述べた文として適切なものを，

次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 23 。

1　ボストン茶会事件がおこった。

2　人民戦線政府が成立した。

3　近代化を目指すタンジマート（恩恵改革）が行われた。

4　「ニューディール」とよばれる政策が行われた。

⒝

⒞

048

m
テキスト ボックス







（カイロ会談の出席者の写真）
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2　1908 年，「世界一周会」と称した日本初の民間による海外団体旅行があった。この旅行は，

新聞社が企画したもので，参加者は 56 名，ハワイ，アメリカ，イギリス，フランス，イタリ

ア，ドイツ，ロシアと北半球をまわり，旅程は最終的に 96 日となった。

横浜で夫とともに外国人相手の古美術店を営んでいた野村みちは，「世界一周会」に参加した

女性で，帰国後，旅行の記録を『世界一周日記』として出版した。

4 月 18 日

大統領は満面の笑みを浮かべ，「皆さんと会見できて大変うれ

しいです。…皆さんの滞米中はできるかぎり便宜をはかりますか

ら，どうかじゅうぶん精細にアメリカを視察していってくださ

い。」大統領の言葉は一つ一つが大変明瞭で力強いものでした。

5 月 8 日

昼食後，一行で議事堂の見学に出かけました。…ホーニマン夫

人が，最近イギリスでは婦人参政権運動が非常に激しくなってい

るとお話してくださいました。つい最近も女性活動家が大勢議場

に詰めかけ，議事の妨害をしたそうです。

野村みち

『世界一周日記』（一部抜粋）

問 5　下線部分大統領とは，日露戦争の講和条約であるポーツマス条約を調停した人物である。

この人物を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 24 。

1 2

ホセ =リサール スカルノ

3 4

セオドア =ローズヴェルト セシル =ローズ

⒟

⒠

⒟

049

m
テキスト ボックス




（スカルノ）
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問 6　下線部分最近イギリスでは婦人参政権運動が非常に激しくなっているとあるが，次の図

は，当時行われていた運動のようすを描いたものである。野村みちがイギリスを訪れた時期

を，下の表中の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 25 。

模範議会開催…エドワード 1世が，聖職者と貴族に加えて，州と都市の代表を招集した。
　

1

審査法廃止…イギリス国教会の信徒でなくても公職につけるようになった。
　

2

第 1回選挙法改正…都市の中産市民層の男性に選挙権が与えられた。
　

3

チャーティスト運動の高揚…男性普通選挙など 6か条からなる人民憲章を掲げた。
　

4

第 4回選挙法改正…21 歳以上の男性と，30 歳以上の女性に選挙権が与えられた。
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1～ 2の文章と図版に関連して，問 1～問 5に答えよ。

1　ユネスコの世界遺産の中には，戦争の記憶や人種差別，人権侵害，環境破壊など，悲しみの

歴史を負うものも登録されている。

1999 年に登録された南アフリカ共和国のロベン島はその一例である。この島では，20 世紀

後半に人種隔離政策に反対した黒人活動家たちが収監された。その後，南アフリカでの人種隔

離政策は撤廃されたが，人種差別や人権侵害が世界から完全になくなったわけではない。

2010 年に世界遺産に登録されたビキニ環礁核実験場は，核の歴史を伝えている。ここで

は，1940 年代後半から 1950 年代ころにかけて，アメリカが核実験を行った。死の灰が降り，

日本の漁船も被曝した。世界ではこれまで，核拡散防止条約（NPT）を一例として，核兵器を

抑制するための複数の条約が結ばれてきた。しかし現実には今も核は脅威であり続けている。

これらの世界遺産が存在する意味を，私たちは今一度考えるべきなのではないだろうか。

ビキニ環礁核実験場
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問 1　下線部分人種隔離政策に反対した黒人活動家の一人で，1994 年に南アフリカ共和国の大

統領に就任した人物を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 26 。

1 2

エンクルマ オバマ

3 4

キング マンデラ

問 2　下線部分 1950 年代の第三勢力（第三世界）のようすについて述べた文として適切なもの

を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 27 。

1　ネルーと周恩来が，平和五原則を発表した。

2　北米自由貿易協定（NAFTA）が結成された。

3　洪武帝が，里甲制をしいた。

4　オスマン帝国が，ウィーンを包囲した。

問 3　下線部分核拡散防止条約（NPT）について述べた次のア・イの正誤を判断し，その組合せ

として正しいものを，下の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 28 。

ア　特定の国に核兵器の保有が認められた。

イ　チェルノブイリ原子力発電所事故の後に結ばれた。

1　ア―正　　イ―正 2　ア―正　　イ―誤

3　ア―誤　　イ―正 4　ア―誤　　イ―誤
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2　次の写真は，1972 年にアメリカ合衆国のニクソン大統領が中華人民共和国を初訪問したと

きに撮影されたものである。両国の首脳が握手をかわしている。この訪問の際に両国は，共同

声明を発表したのである。

和解する中華人民共和国とアメリカ合衆国の首脳

問 4　下線部分アメリカ合衆国の歴代大統領に関する出来事について，次のア～ウを古いものか

ら順に正しく並べたものを，下の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 29 。

ア　ブッシュ大統領（父）が，マルタ宣言に調印した。

イ　ウィルソン大統領が，十四か条の平和原則を発表した。

ウ　ケネディ大統領政権下で，キューバ危機がおこった。

1　ア→イ→ウ  2　ア→ウ→イ

3　イ→ウ→ア  4　ウ→ア→イ

問 5　下線部分両国の首脳が握手をかわした後の 1970 年代の中華人民共和国のようすについて

述べた文として適切なものを，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 30 。

1　アイグン条約が結ばれた。

2　両税法を採用した。

3　日中平和友好条約が結ばれた。

4　黄巾の乱がおこった。
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次の文章と図版に関連して，問 1～問 2に答えよ。

次の図は， Ａ が工業用に加工されたものの生産量を示している。 Ａ の生産量は，

近代において産業化の指標とされ，国力を示すものとされてきた。 Ａ は近代だけでなく，

人類が最も古くから利用してきた金属の一つである。紀元前 3000 年ころのメソポタミアやエジ

プトで装飾品などとして使用されており，また紀元前 15 世紀ころにアナトリアで大きな勢力を

持ったヒッタイトは， Ａ 製の武器を使用したことがその強大化の要因とされている。
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⒜

 （B. R. Mitchell, International historical statistics により作成。
 なお，西ドイツと東ドイツはドイツに合計してある）

図

問 1　 Ａ に当てはまる語句を，次の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 31 。

1　金 2　銅 3　鉄 4　鉛

問 2　図から読み取れることについて述べた次のア・イの正誤を判断し，その組合せとして正し

いものを，下の 1～ 4のうちから一つ選べ。解答番号は 32 。

ア　⒜の時期の 3国の生産量の低下は，世界恐慌が原因と考えられる。

イ　イギリスの生産量は，第二次世界大戦後までアメリカとドイツの生産量の合計を上回っ

ていた。

1　ア―正　　イ―正 2　ア―正　　イ―誤

3　ア―誤　　イ―正 4　ア―誤　　イ―誤
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